

履痕处处

何人叹芳华

无数次的轮回,千年的期待。小小的我,降生于您的怀抱,那么的温暖,令人骄傲。我爱您,爱得深沉……

我曾漫步在彭城街头,听楚汉铁戈击鸣,淮海战役枪炮怒吼。踏着这片古老的土地,豪气、沧桑拂过心头。刘邦的志气,韩信的勇猛,项王的悲情,最终随着那浩浩沭水,奔流而去……略显繁华的淮海路,风光迤迤的云龙湖,青砖灰瓦的“小扬州”……江苏,因为有了徐州,多了一页沉甸甸的历史。

苑威信
新沂市高级中学
高三(9)班

我曾倚坐在连云港的海滩上,看万家灯火,听渔歌唱晚。海,仰着天;天,俯着海。交融的广阔,显示出无与伦比的胸怀,奏出激情的乐章。东海水晶的灿烂,装点了壮丽的中华;连云港的清爽海鲜,刺激着国人的味蕾;火车低沉的轰鸣,宣示着“亚欧大陆桥”的起点;秀丽多姿的花果山,蕴含多少神话的联想……江苏,因为有了连云港,染了一抹色彩。

在宿迁,我曾注视着项羽像,他睥睨天下,坐落在四通八达的霸王举鼎广场。四方车辆川流不息,每辆都走得很慢,是否每个人都被霸王的逼人霸气所折服?行走在项王故里,两千年的烟云,缓缓消散。耳边依稀响起千军万马的奔腾,眼睛依稀看见傲视天下的战神,红甲金盔,杀气腾腾。江东父老仍在,只是乌骓马的嘶鸣不再,虞姬的轻歌曼舞不再……还有嘈杂的箭鹿广场,清翠玉绿的嶂山公园,沐浴在夕阳下的摩天轮……江苏,因为有了宿迁,多了一股霸气。

我曾缓登在镇江的塔寺中,品着凄美故事的神奇,叹着千年人蛇的爱情。青烟袅袅的金山寺,是那么庄严肃穆,心中的敬重油然而生。舟行在乾隆下江南的水道,抚摸清新的粉莲,看船尾荡起的凌澈清波,感受江南的婉约缠绵。再看壮阔雄伟的大雄宝殿,微闭半眼的千手观音……因为有了镇江,我添了一丝温柔,一捧信仰。

腹有诗书

长假里,读完了梭罗的《瓦尔登湖》。译者说:它是一本静静的书,寂寞的书,孤独的书。然而,读完了它,我的心中却风起云涌,怎么也平静不下来。

《瓦尔登湖》描写了梭罗告别城市,在瓦尔登湖畔搭建小木屋,亲手耕耘、播种、自给自足的一段生活。作者沉醉于旖旎的湖光山色,感受着大自然的恬静之美,感叹:“多余的财富只能买到多余的东西,而钱是无法买到心灵所必须的东西。”我查了一下资料,梭罗毕业于哈佛大学,先教书后写作,身边不乏“有头有脸”的朋友。其生活的年代正是工业革命蓬勃兴起的时代,也应是一个哈佛毕业生高歌猛进、大有作为的时代,然而,在这样的时代背景下,他却抛弃繁华的都市生活,返璞归真,回到一种简单的原生状态,令人

校园里

“还记得那年初次遇见你,一双迷人的眼睛;你的真心,我想珍惜,看见你受委屈我会伤心……”哈林的情不自禁,送给我们如今身在美利坚土地上的班主任,胡吉鸿。

第一次遇见她,是一年前的这个时候。同样是下着雨的清晨,一如我动笔写下这篇文章的时候。初见她,不由感叹,“哇,美女班主任!”一双大眼睛一副气质小清新的模样。

是她,带着我们这40个不同的个体,第一次融为一体,成为那个在日后输什么却从来都不输团结的、紧紧相连的八班。

是她,带着我们第一次列队踏上新中的草坪,以一个集体的名义,踏出我们的第一步。

是她,完全放手让我们去操办



秋艳(国画)

丁倩茹
进才实验中学
初二(6)班

我有话说

记录手机时代

2012年的到来仿佛预示着变革。

在这一年苹果公司推出了iPhone4S、iPhone5、iPad等全新电子产品,将手机完全融入了我们的生活,也为我们增添了更多的娱乐方式。但随着iPhone的热销、使用的人数成倍增长,我开始思考一个问题,这对生活造成了哪些影响?网上的一篇报道与我的亲身经历都在预示着信息时代的“副作用”。

其实我也非常喜欢iPhone,但我在电视上看到了这条新闻:据统计,我国现有近视患者已超过三亿人,占世界近视人数的33%,其中因手机近视的约有60%。

明媚的阳光透过枝叶挥洒在路上,我背着书包在人群中穿梭,跑进快要关闭的门,终于在地铁上找到了座位。我长舒一口气,环顾四周,突然发现了一个有趣的现象:老或

少每一位乘客,都拿着一部手机,神情专注地盯着屏幕,用手指或点或移。我旁边的中年女人手中拿着一部iPhone4S,津津有味地阅读一部电子小说,有时浓妆艳抹的脸上挤出一丝笑容;而对面的年轻男孩手中抓着一部Samsung的大屏手机在激烈地摇晃和点击,眉宇间的兴奋表现出他正在玩游戏,有时口中会发出低低的呼噜声。

看见这一幕,我想笑却笑不出来。手机仅仅是我们快捷的方式,不应该成为那沉溺娱乐的借机。我走出地铁站,看到了天上明媚的阳光透过枝叶的挥洒,我笑了。

和家里人吃一顿粗茶淡饭为乐;为什么一首首时髦的热歌劲曲都如过眼烟云,而静静的《瓦尔登湖》《边城》等却青春不老,散发着经久的魅力。

让心变得纯净!所谓功名、利禄,皆身外之物,真正的快乐来自心灵的自由和宁静。我也有我的瓦尔登湖,它是故乡嘉定的孔庙。800年来,它用文化滋润着嘉学派的素养和毅力,培育着“教化嘉定”的人文和性情,而今又在抚慰喧嚣的现代社会。尽管孔庙内朗朗读书声已经沉寂多年,然而它永远是我精神的家园。

事实上,瓦尔登湖无处不在,它在每个人的心中。

王妍嘉
市西中学
高二(7)班

足迹

比三家。这是胡老师给我们的充分信任、自由及随之而来的蜕变。

有多少错误重蹈覆辙,有多少苦痛都过来了,想起来甚至还会笑呢。青春是人生的实验课,错也错得很值得。

偶尔她会发脾气,偷偷地生气,可总向我们可怜、乖巧的眼神投降。

无论是学生节还是运动会,军训还是春游,她都如影随形却又若即若离。我们轰轰烈烈的高一生活,胡老师带给我们太多第一次,回头看去,时光的风不曾将那些足印吹去。分别来得那么突

殷悦

新高级中学
高二(8)班

见闻杂写

甜

明又
不卫
生!

小考得了第一,出校门就将“喜讯”告诉接我回家的妈妈。妈妈一高兴从包里取出一盒mm糖奖励。“没创意,老一套,我讨厌这苦涩的甜!”不满的情绪顷刻写在我脸上,妈妈视而不见,只是淡淡一笑,拉我直奔菜场。

借口闻不惯菜市场气味,一个人呆在菜市场门口。百无聊赖中的我突然发现了一个四五岁的小女孩。她穿着一件破旧的背带裤,那件已辨不清是粉色还是红色的衬衫与她瘦弱的身体毫不相称。她快乐地时而向菜场内张望,时而将目光投向马路……

只见她从口袋里小心翼翼地取出一颗糖,看了看,又放回口袋。不一会又取出来。她再次前后张望,终于拆开手中的糖纸,轻轻地舔了一口。令我惊讶的是,她突然又将糖放回了糖纸,还没等我回过神来,她忍不住又剥开糖纸,再次舔了一下,又包进了糖纸。这样反复了好多次,糖纸和糖都粘在了一起。我皱了皱眉头,厌恶地看着她:这女孩太馋了!这样的吃法既不文

陆琬莹
上外附属双语
学校
初一(3)班

我忍不住走近她,弯下身子微笑着问她:“小朋友,这糖甜吗?”她羞涩地露出了一个微笑,这笑是那样的稚嫩、纯真,竟让我无法抗拒,原先的不满刹那间减少了几分。我笑道:“那你就吃……”“不,”她似乎明白我的意思,将糖高高举起,“这糖是幼儿园老师发的,我要留给妈妈吃。”“你妈妈呢?”“妈妈……”突然她起身向前奔去……顺着她身影望去,只见一位中年妇女踩着一辆满载蔬菜的黄色车停在小女孩身边,那位妈妈下车一下子抱起了女儿,小女孩把那剥了纸的糖塞到妈妈嘴里:“妈妈,甜吗?”“甜!甜!”妈妈的脸上写满幸福的表情,眼眶里噙满泪花……

我呆呆地凝视这一幕。“在发呆!”妈妈的一句戏言惊醒了我!我忙取出mm糖,剥了一颗塞在妈妈嘴里,妈妈笑了:“这糖真甜……”妈妈这句甜甜的话直甜到我心里。

幸福列车

换牙

罗顺天
高安路第一
小学
三(7)班

今年7月下旬,我和妈妈在美国洛杉矶探亲。那天,姑妈、表哥陪我们玩,因为玩得累,肚里饿得慌,中午的汉堡味道又很诱人,我风卷残云地将汉堡吞下去了。

“哎呀!”吃完最后一口,我突然嚷了起来,原来我发现自己嘴里少了样东西——一颗松动了好久的牙齿。难道被我吃到肚子里了?我忙问妈妈:“牙齿吃进肚里,能排泄出来吗?”妈妈并不紧张,笑着回答:“会!”我说:“缺牙部位的牙肉很疼。”妈妈安慰道:“不要紧,我有办法给你止痛。”过了一刻钟,她买来一个冰激凌,让我吃。吃完,我嘴里果然不痛了。

我很奇怪,我吞下牙齿,妈妈和姑妈怎么都不着急呢?妈妈又怎么知道冰激凌能止痛?她的回答很简单:“这样的事,在好多孩子身上发生过。妈妈小时候也碰到过,外婆就是这么给我止痛的。”我真没想到,这么可笑的事,竟也会一再发生!

诗意年华

霜晨

杨一凡
浙江省绍兴市
实验中学
初一(2)班

江边的芦苇挂满白霜
北雁南归,洒下一阵低鸣
莽莽山林从梦中醒来
何处又惊起一只寒雀
它颤抖着,回到温暖的窝

旭日慢慢升起
为天边的云彩穿上华衣
风送来浅浅的桂香
轻轻地,淡淡地荡漾
像一个秋天的温馨的梦

水草摇曳,水面泛起涟漪
渔船拨开芦苇轻轻驶入
鱼儿飞快地潜入水底
欢笑声回荡在江面上
被霜打湿的秋晨不再寂寥